

Figyelő

Immáron huszadik alkalommal került megrendezésre a **PILnet Global Forum**, amelynek idén, október 16-19 között Budapest adott otthont. Nagy örömmel fogadtam, s megtiszteltetésnek éreztem, hogy önkéntesként részese lehettem, s ezáltal több érdekes előadást, beszélgetést is lehetőségem volt meghallgatni. Továbbá, a pénteki nap folyamán egy tréningen is új készségeket tanultam.

A fórum napjai nyitó üléssel kezdődtek, majd ezt követően több helyszínen, olykor egyszerre négy teremben is, zajlottak különféle módon a pro bono jog tevékenységhez kapcsolódó aktuális kérdések megvitatása, tréningek és egyes szervezetek működésének bemutatása.



Mindegyik előadás egy külön cikket érdemelne, azonban csak párat említenék meg, amelyeken lehetőségem volt részt venni, s különösen felkeltették az

érdeklődésem. Leginkább a panelbeszélgetések nyerték el a tetszésem, ahol időre figyelve kellett megtárgyalniuk a felvetett kérdéseket. Ilyen típusú első előadáson, a **Magyarországon zajló pro bono** tevékenységbe nyerhettünk betekintést, s ezt követően a világ többi részén működő ilyen típusú jogi munkát, illetve trendeket ismerhettük meg a további panelbeszélgetéseken. A szerdai nap egyik legnépszerűbb előadása a „My Greatest Failure” (Legnagyobb kudarcom) volt, mely rávilágított arra, hogy „milyen könnyen találhatunk példákat azokra a projektekre és együttműködésekre, amik sikerre vezettek, de nem gyakran hallunk azokról a bukott próbálkozásokról, amik ehhez a sikerhez vezettek. De a siker mágikus összetevője a bukás, a bukáson keresztül tanulunk, találjuk meg a határainkat és tanulunk meg alkalmazkodni.”¹ Ezen előadáson rövid történeteket hallottunk olyanoktól, akik megosztották legnagyobb bukásaikat, s azt, hogy mit tanultak belőlük. A szerdai nap zárásaként **díjátadó vacsorára** került sor, amelynek keretében átadták a 2017-es PILnet Global Pro Bono díjakat, ahol, a teljesség igénye nélkül, érdemes megemlíteni, hogy az év Pro Bono

¹ 2017 PILnet Global Forum Konferencia kiadvány

Ügyvédi Irodája címet a Dentons Hungary nyerte, s az év Pro Bono ügyvédje pedig Kovács Tímea lett.

A csütörtöki nap folyamán többek között hallhattunk arról, miként érdemes elkezdni kiépíteni pro bono gyakorlatot, projekteket olyan területeken, ahol ez eddig nem létezett, s melyek azok a problémák, ügyek, amelyek aktuálisak, és érdemes nagyobb figyelmet fordítani rájuk a jövőben. Meglátásom szerint, az egyik legértékesebb előadás ezen a napon az volt, amikor négy előadó mutatta be tíz-tíz perces előadásában azon problémás területeket, amelyeknél több tevékenységre lenne szükség. Így hallhattunk rövid ízelítőt a vadon élő állatok megőrzésének, a gyermekek érdekképviseletének, a női jogok, illetve a romák jogai védelmének jelentőségéről a pro bono tevékenységben.

A záróülés alatt kihirdetésre került a jövő évi fórum, mely Németországban, Berlinben kerül megrendezésre.

A pénteki napon a Hegymegi-Barakonyi és Társa Baker & McKenzie Ügyvédi Iroda adott otthont a jogklinikai pedagógusok továbbképzési tréningjének, melyet Barabás Tamás (PILnet, Magyarország), Maxim Tomoszek (Cseh Köztársaság) és Barbara Namyslowska-Gabrysiak (Lengyelország) vezetett le. Ezen a kurzuson a világ különböző területéről érkezett jogklinikai vezetők, pedagógusok vettek részt, s ezáltal betekintést

nyerhettünk abba, miként működik más országokban a jogklinika program, valamint milyen problémák, illetve kérdések merülnek fel munkájuk során. Előadóink az egész nap folyamán kiemelt hangsúlyt fektettek arra, hogy a résztvevők, az általuk felvetett kérdésekre a nap végére választ kapjanak. Különböző módszereket alkalmaztak, mint például **szituációs játékot**, jogeset megoldást, kis- illetve nagyobb csoportban való megbeszélést, ahhoz, hogy fejlesszék a résztvevők készségeit, s problémamegoldó képességeiket, a hallgatókkal való konzultációk eredményessége és a jogklinikák sikeressége érdekében. Ezen esemény célja volt, hogy közös normákat indítson el a jogi egyetemek mellett működő jogklinikák módszereiben szerte a világon.



A fórumról rengeteg új információval és élményekkel tértem haza, sok különleges és értékes embert volt lehetőségem

megismerni a világ minden részéről, s ha csak pár szóban is, de örülök, hogy megismerhettem a munkásságukat. Úgy gondolom, a fejlődés érdekében mindig fontos körbetekinteni, hogy máshol milyen módszereket alkalmaznak, s ezáltal megismerni hiányosságainkat, s inspirációt szerezni saját munkánkhoz. Ezúton szeretném megköszönni az Alkotmányjogi Tanszéknek, illetve a PILnet munkatársainak, hogy lehetőséget adtak számomra e rendezvényen való részvételre.

Írta: Kedan-Kovács Alexandra

Utószó

Jelen hírlevél az Igazságügyi Minisztérium jogászképzés színvonalának fejlesztését célzó pályázat keretében megvalósított program támogatásával jött létre.

Nagy örömünkre szolgál, hogy hírlevelünk első száma rendkívüli népszerűségnek örvendett. Amennyiben Ön is értesülni szeretne a legfrissebb jogklinikai képzéshez kapcsoló hírekről, információkról, valamint van olyan téma, konferencia, amiről szívesen olvasna, írja meg nekünk az alábbi e-mail címre:

jogklinika.szeged@gmail.com